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РОЗВИТОК DIGITAL SKILLS ЯК ЧИННИК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

Воронюк Є. В., викладач 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

 

В сучасному бізнес середовищі digital skills постають критично важливим 

компонентом в забезпечені економічної безпеки та сталого розвитку підприємства. Це 

обумовлено тим, що діджиталізація бізнес-процесів не тільки покращує операційну 

ефективність, але також зменшує ризики, пов’язані з коливаннями ринку, 

пришвидшенням темпів змін в зовнішньому середовищі, розвитком та доступністю 

техніко-технологічних інновацій, загрозами кібербезпеці та технологічними збоями. 

Інтеграція digital skills в реалізацію бізнес-процесів підприємства має важливе 

значення для забезпечення конурентоспроможності підприємства, особливо в 

контексті швидких технологічних змін. 

Слід також підкреслити, що в умовах глобалізації та стрімкого розвитку 

цифрових технологій сталий розвиток стає все більш важливим завданням для 

підприємств, які прагнуть забезпечити свою економічну безпеку та 

конкурентоспроможність. Розвиток digital skills співробітників є ключовим чинником, 

що сприяє адаптації до нових ринкових умов і викликів, забезпечуючи довгострокову 

стабільність функціонування. 

Високий рівень digital skills співробітників дозволяє підприємствам інтегрувати 

передові технології у свою діяльність, такі як штучний інтелект, хмарні обчислення та 

аналітика великих даних, усі з яких мають ключове значення для адаптації до 

динаміки Індустрії 4.0 і 5.0 [1]. Ці компетенції персоналу дозволяють підприємствам 

швидко реагувати на виклики, автоматизуючи процеси, керуючи складними наборами 

даних і розробляючи нові бізнес-моделі [2]. Крім того, володіння цифровими 

інструментами гарантує, що компанії можуть відповідати нормативним вимогам, 

захищати свої інформаційні активи та впроваджувати інновації, щоб сприяти 

конкурентній перевагі. 

Одним із ключових аспектів економічної безпеки підриємства є управління 

ризиками, рівень якого значно посилюється завдяки розвитку digital skills 

співробітників. Можливість використовувати цифрові платформи для прогнозної 

аналітики, моніторингу даних у реальному часі та аналізу сценаріїв допомагає 

підприємствам передбачати потенційні збої та розробляти стратегії їх пом’якшення. 

Цифрова грамотність сприяє більш ефективній комунікації всередині підприємства та 

із зацікавленими сторонами, сприяючи прозорості та довірі. 

Розвиток digital skills персоналу також безпосередньо пов’язаний із 

підвищенням рівня продуктивності та ефективності витрат. Цифрові інструменти 

дозволяють автоматизувати повторювані завдання, вивільняючи людські ресурси для 

зосередження на стратегічних ініціативах, які стимулюють інновації та зростання. 

Крім того, цифрові платформи покращують співпрацю та обмін знаннями між 

різними відділами, що сприяє кращому управлінню проектами та спрощенню робочих 

процесів. Як наслідок, підприємства з високим рівнєм digital skills у співробітників є 

більш гнучкими, мають більше адаптивних можливостей та краще орієнтуються в 

економічній невизначеності. 

На сучасному глобалізованому ринку підприємства повинні постійно 

адаптуватися до мінливих уподобань споживачів, нових конкурентів і технологічних 

ландшафтів. Вищий рівень digital skills персоналу дозволяє підприємствам 
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залишатися гнучкими, допомагаючи їм редагувати свої стратегії розвитку у 

відповідності до змін зовнішнього середовища, і використовувати нові можливості. 

Підприємства, які відстають у цифровій трансформації, можуть зіткнутися з 

потенційною втратою частки ринку через більш ефективну цифровізацію бізнес-

процесів конкурентами, що окрім іншого, призводить до зниження собівартості 

продукції. Крім того, за оприлюдненими даними в звітах DESI (Індекс цифрової 

економіки та суспільства) особлива увага приділяється ролі digital skills у сприянні 

інноваціям і підтримці конкурентоспроможності підприємства [3]. Тому інвестування 

в розвиток digital skills – це не просто стратегія зростання, а й необхідність для 

стратегічного забезпечення економічної безпеки підприємства. 

Досліджуючи питання сталого розвитку, можна говорити про те, що він 

передбачає врахування економічних, соціальних та екологічних аспектів в діяльності 

підприємства. З такої точки зору розвиток digital skills співробітників дозволяє 

підприємствам знижувати свій екологічний вплив, оптимізуючи ресурси та 

зменшуючи викиди через більш ефективне використання енергії та матеріалів [4]. 

Крім того, цифровізація відкриває нові можливості для соціальної відповідальності, 

зокрема через впровадження прозорих та інклюзивних бізнес-процесів, що 

відповідають потребам різних стейкхолдерів. 

Вищенаведене демонструє позитивну сторону розвитку digital skills як чиннику 

забезпечення економічної безпеки підприємства, проте існує і негативна. Так  одним з 

основних негативних аспектів є високі витрати, пов’язані з впровадженням новітніх 

технологій та розвитком цифрових навичок серед працівників. Навчання 

співробітників, оновлення обладнання та програмного забезпечення вимагає значних 

інвестицій. Не всі підприємства, особливо малі та середні, можуть дозволити собі такі 

витрати, що може призвести до відставання у цифровій трансформації та втрати 

конкурентоспроможності. 

Автоматизація та цифровізація бізнес-процесів можуть призводити до 

зниження потреби в певних категоріях працівників, що створює ризик безробіття. 

Перехід на цифрові рішення зменшує кількість робочих місць для некваліфікованого 

або малокваліфікованого персоналу, що може негативно вплинути на соціальну 

стабільність та спричинити зростання безробіття в окремих галузях. 

З розвитком digital skills та впровадженням новітніх технологій зростає 

кількість кіберзагроз. Незважаючи на те, що цифрові компетенції дозволяють 

підприємствам захищати свої інформаційні активи, ризик кібератак залишається 

суттєвою проблемою. Вразливість до кіберзагроз може спричинити значні фінансові 

втрати, втрату конфіденційної інформації та підрив довіри клієнтів. Для малих 

підприємств кібербезпека стає особливо важливою, але часто вони не мають 

достатніх ресурсів для належного захисту [2]. 

Розвиток digital skills часто є складним для працівників старшого віку, які не 

завжди встигають адаптуватися до нових технологій так швидко, як молодші колеги. 

Це може призвести до дисбалансу у колективі, коли старші працівники відчувають 

тиск через необхідність постійно вдосконалювати свої навички, що негативно 

впливає на їх продуктивність та мотивацію. В деяких випадках, це може спричинити 

конфлікти в колективах або навіть втрату кваліфікованих кадрів. 

Занадто велика залежність від технологій може стати ризиком для 

підприємства.Технічні збої, кібератаки або вихід з ладу ключових систем можуть 

паралізувати роботу підприємства на певний час, наслідком чого можуть стати не 

тільки фінансові втрати а і підрив ділової репутації. Підприємства, що цілком 
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покладаються на цифрові рішення, можуть виявитися уразливими перед 

непередбачуваними технічними проблемами. 

Узагальнюючи вищенаведен можна сказати, що підприємства, які приділяють 

увагу digital skills своїх працівників, здатні ефективніше управляти ризиками, 

підвищувати продуктивність і залишатися конкурентоспроможними в умовах 

швидких змін на ринку.  

Цифрова трансформація стає невід’ємною частиною стратегії сталого розвитку, 

допомагаючи підприємствам залишатися стійкими та інноваційними в глобалізованій 

економіці. Розвиток digital skills є незамінним для забезпечення економічної безпеки 

та стійкості підприємств. Оскільки цифрова трансформація прискорюється, 

підприємства, які віддають перевагу розвитку digital skills своїх співробітників, краще 

оснащені для управління ризиками, підвищення операційної ефективності та 

залишаються конкурентоспроможними на нестабільних ринках [5].  

Хоча розвиток digital skills відкриває широкі можливості для підприємств, 

варто також враховувати негативні аспекти цього процесу. Високі витрати, 

безробіття, кіберзагрози та складність адаптації для старших поколінь працівників – 

це лише деякі з викликів, з якими стикаються підприємства під час цифрової 

трансформації. Тому важливо не лише інвестувати в цифрові навички, але й 

розробляти стратегії для мінімізації можливих ризиків та негативних наслідків. 
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